

身边变化

背街小巷改造让城市更有品位

□记者 李瑞才 文/图

为持续巩固全国文明城市创建成果,提高市民文明意识,提升城市文明水平,今年以来,围绕市委、市政府提出的“乘势而上,一鼓作气,一举创成全国文明城市”总体要求,我市实施周口市文明城市创建“七大专项提升行动”,市城管局严格对照新的测评体系,强力推进背街小巷大改造和人行道板、道路道牙专项提升行动,以“绣花”功夫“妆扮”城市容颜,全力以赴促文明、展形象、提品质、惠民生。

“背街小巷作为城市不可或缺的‘毛细血管’,连接着居民小区和主干道,是离人民群众最近的‘连心路’,一直以来都是城市基础设施建设的最末端,与群众的日常生活息息相关。”市城管局相关负责人介绍,自今年7月份背街小巷改造提升行动启动后,川汇区采取道路修补、飞线整治、墙体美化、安装路灯等方式,对辖区内9条背街小巷进行“整容”;淮阳区先后对平信桥南北两侧无名巷、文生路(陈凤路至康乐路段)等街巷进行改造提升,铺设沥青路面、道牙石、人行道板,对窨井盖和路灯进行更新更换;周口临港开发



3名市政维修人员在修缮人行道。

区、市城乡一体化示范区按照“路平、灯明、水畅、线齐、景美”工作要求,全面提升街巷环境,让老街巷焕发新光彩;市城管局组织专业技术人员对中心城区主、次干道人行道板及

道牙石破损情况进行全面摸排,科学制订整修方案,将中心城区人行道提升工作按区域划分为三大片区,通过定人、定责、定时、定片区推动任务落实。②15

咱家门口有美景 文明出游成新风

□记者 马月红

在周口有一种幸福叫“我家旁边有美景”,鸟语虫鸣、绿植花海。当中秋节遇上国庆节,8天的假期让人兴奋不已,市民有的选择外地出游,去寻找诗和远方;有的选择就近旅游,欣赏家门口的风景……“双节”期间,记者在采访中发现,随着我市文明旅游宣传引导持续发力,文明游园、爱护环境已成为大多数

市民的自觉行为,文明出游理念深入人心。

10月1日下午,记者来到周口植物园,只见园内游客如织,园内道路和草地干净整洁。“这次‘双节’假期,害怕外出旅游时堵在路上,就没打算外出,于是决定和家人一起在中心城区走一走、看一看。”市民郭先生说,他们一家人先后去了周口植物园、永宁湖、街头小游园等地,欣赏着沿途初染秋意的观光树,闻着扑鼻

的桂花香,看着鱼儿畅游、白鹭飞翔,觉得家门口的风景真不错……

“在去运河古镇时我们遭遇了堵车,看到有些车辆来自山东、江苏、四川等地,这说明来周口的游客多了,周口的美景更吸引人了!”郭先生说,道路两边枫叶红了,栾树开花了,银杏叶也开始变黄了,周口的美景能吸引来自四面八方的游客,说明城市越来越美了。②18

“双节”假期成了“建设黄金期”



白彦章旧居项目施工现场。

□记者 何晴 文/图

中秋、国庆假期期间,在周口市沙南老街历史文化街区保护修缮工程施工现场,工人们坚守岗位忙施工,铆足干劲抢进度,将“双节”假期当作“建设黄金期”,确保项目各节点目标按时完成。

10月5日,在周口皮件厂改造项目施工现场,东南楼进行着抗裂砂浆涂抹和水电安装等工作,西楼进行着建渣清理、外墙修补、水电安装、屋面防水等工作。在工人们的不懈努力下,周口皮件厂整体轮廓初具雏形,加固工作接近尾声。项目经理林刚表示,假期里的施工内容主要是墙面加固、外墙修补、水电安装、屋面防水等工作。

在白彦章旧居项目施工现场,相关负责人江登民正在指导工人按照当地传统风格进行墙体砌筑、门窗修缮等工作。他说:“目前项目正在有序推进,房屋主体完成约70%。项目部每天都会召开工程例会,优化施工方案,梳理关键工序。”

在大渡口码头遗址项目建设现场,工人们正在进行地面铺装、墙面装饰等作业。“为了项目的快速推进,我们坚守一线,再苦再累也值得。”现场一位工人说。

“我们将继续在项目上全面营造‘比、学、赶、超’的施工氛围,掀起施工热潮,全力以赴赶工期、保质量,为周口申报国家历史文化名城贡献力量。”中冶建工项目负责人龙恒义说。②2

我市申报国家历史文化名城书画摄影展开幕

□记者 黄佳/文 刘志华/图

本报讯 10月8日,由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文学艺术界联合会主办,市博物馆、市国画院承办的周口市申报国家历史文化名城书画摄影展在市博物馆开幕。

据介绍,此次书画摄影展共展出200余幅书画和摄影作品。这些作品以周口历史文化为主题,以周口全国重点文物保护单位、省级文物保护单位为主要创作内容,用独具匠心的构思,精妙的笔墨技艺,饱含激情的创作,描绘出独具特色的周口历史文化遗产,激发了群众对周口历史文化的认同感和自信心。

我市历史悠久、文化厚重,有国家级非物质文化遗产代表性项目10项,全国重点文物保护单位18处,省级文

物保护单位72处,中华太昊伏羲始祖圣地旅游区创建国家5A级景区通过省级初验,国际杂技文化(周口)产业园、建业·运河古镇等一大批文旅项目建成落地,沙颍河生态经济带建设成效显著,举办“道德名城、魅力周口”周口市申报国家历史文化名城书画摄影展既是传承城市文脉,也是申报国家历史文化名城的现实需要。

开幕式上,周口市国画院揭牌成立。市国画院负责人表示,周口得天独厚的文化资源,为广大文艺工作者提供了取之不尽的创作源泉,希望全市文艺工作者以此次活动为契机,用手中的笔,热忱描绘周口历史文化之美,推出更多体现中国审美风范的周口之作,为周口申报国家历史文化名城凝聚奋斗力量,让“道德名城、魅力周口”城市名片更美更亮。①6



市民观看书画摄影展参展作品。